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Ata da 34a Sessao Ordinf ria Da 13a Legislatura

ldentificaeao Bfsica: Tipo de Sessao: Sessfo Ordinaria; Abertura 08/11/2021-Inicio ds
19:00 h e t6rmino as 20:00 h

Mesa   Diretora:   Presidente:   Beatriz   Maria   Paradzinski/   REPUBLICANOS;   Vice-
Presidente Andr6 de Barros/ PSC ; Primeiro Secretato: Junior Costa/ PODE;

Lista de Presen¢a na Sessao:  Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANOS;   Andie
de  Barros/  PSC;   Marciano   Skrzypczak/  PDT;   Bento  Emiliano/  PDT;  Tidaoffsc;
Claudemir     Chaves/PT;     Joelei     Basso/REPUBLICANOS;     Ozeias     de     Oliveira
/REPUBLICANOS.   Expedientes:   01.   ABERTURA   DA   SESSAO:   A  Presidente
Beatriz  Maria  Paradzinski  invocou  a  protegao  divina,  pela  grandeza  da  patria,  o
progresso de Realeza e o ben-estar da sun populagao declarou aberto os trabalhos da
sessao ordindria deste dia 08 de novembro de 2021. 02. LEITURA DE UM TRECHO
BfBLICO:  Realizado pelo vereador Andr5 de BaITos.  03. LEITURA E VOTACA0
DA  ATA  DA  SESSAO  ANTERIOR:  Ata  da  Sessao  Ordinaria  do  dia  25  (vinte  e
cinco)  de  novembro  de  2021,  a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  vereadores.
Devido  a aus6ncia do  1°  secrefario  Jtinior Costa por motivos  de  forga maior,  nomeio
como  1° secretario exclusivamente para sessao de hoje dia 08 de novembro de 2021, o
vereador Claudemir de  chaves.  04.  LEITURA  DOS  PTOJETOS  RECEBIDOS:  A
Presidente da Camara Prof. Bia solicitou que o primeiro Secretdrio Claudemir Chaves;
Fizesse  a  leitura  dos  seguintes  projetos:  Projeto  de  Lei  n°  55/2021  de  autoria  do
Executivo   que   institui   o  programa  de   controle  populacional   de   caes   e   gatos   no
munic{pio de Realeza e revoga a Lei N°  1803,  de  12/03/2019.  Justificativa do Projeto
de Lei n° 55/2021 :  Encaminhamos a essa colenda casa o projeto de Lei  Ordinalia que
ten por finalidade legalizar a agao do municipio com relagao ao controle populacional
de caes e gatos de nossa cidade, visto que esse tema tern total ligagao a satide pfrolica,
pois caso nenhuma politica seja mantida com relagao ao tema, s6rios problemas futuros
poderemos  enfrentar  devido  a  procriapao  demasiada  de  animais  de  rua  ou  aqueles
mesmos que tenham tutores  e mesmo  assim tenham livres acesso  a rua.  0 projeto  de
castragao existente esta sendo finalizado, assim esse novo 6 para continuar e aunentar
as  castrag5es  realizadas  no  Municipio  atrav5s  da  Secretaria  de  Agricultura  e  Meio
Ambiente,  assim  como  ajudar  as  castrac6es  dos  animais  recolhidos  pela  Associapao
Melhores Amigos dos Animais (AMAA). Esse projeto de castrapao, junto com a Lei de
maus tratos a animais, e com educapao visa contribuir para a diminuigao do abandono
de animais,  de procriapao  nas  ruas,  aumentando  a responsabilidade  e  o  cuidado  com
nossos animais e nossa cidade. Atenciosamente. Moacyr Oldra Prefeito em Exercicio.

Mat6rias do Expediente:  A Presidente da Camara Prof.  Bia solicitou que o primeiro
Secretario   Claudemir   Chaves   fizesse   a   leitura   das   indicap6es   dos   Vereadores:   1
Indicacao n° 109/2021- 0 Vereador Claudemir de Chaves, abaixo assinado, no uso de
suas atribuig6es legais, vein indicar ao executivo municipal para que o mesmo atrav6s
do departamento responsavel da municipalidade, para que seja feita a limpeza mos dois

principais c6rregos da cidade.   Com a palavra o Vereador Claudemir Chaves para sun
justificativa de sua indicapao; Tendo em vista que mos ultimos dias houve uma
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quantidade de  chuvas  em  nossa cidade  e acabou deixando  sujeira mos  c6rregos,  e  que
pode  vim  a  prejudicar  caso  venha  chover  novamente.  2  Indicacao  n°  110/2021  de
autoria  dos  vereadores   Claudemir   Chaves   e   Joao   Bento   Emiliano.   Os  Vereadores
Claudemir Chaves e Joao Bento Emiliano.  Abaixo assinado,  no uso de suas atribuig6es  legais,
vein indicar ao executivo municipal para que o mesmo atraves do departamento responsavel da
municipalidade,  para que  seja colocado  cascalho  na estrada que  da  acesso  as  propriedades  do
Senhor Edi Zotti,  Emerson  Dalla Rosa,  Gen6sio Zotti,  Luiz Dalla Rosa e Valmor Dalla Rosa.
Com a palavra o Vereador Joao Bento  Emiliano para a justificativa de sua indicapao;
Sabendo  que  o  acesso  a  esses  moradores  esfa  precario  entao  seria  interessante  estar
fazendo  o  cascalho  como  sao  poucos  os  moradores.  A  Presidente  Prof.  Bia tamb6m
solicitou  a  leitura  da  Mocao  n°  03/2021,  de  autoria  do  vereador  Ozeias  de  Oliveira,
aonde vein requerer para que seja consignada mogao  de  congratulap6es e aplausos ao
circulo  de orapao  "lirio dos vales",  comemorando o 46° aniversato.  0 congresso que
sera realizado dia 13 de novembro de 2021.  0 circulo de oragao 6 un marco na hist6ria
da assembleia de deus no brasil. Em realeza esse ano comemorou 46 anos tendo como
objetivo orar pelos mais diversos motivos dando suporte espiritual para a igreja e toda a
sociedade cumprindo  o que a biblia diz em Tim6teo  2:  1-2  (antes de tudo, recomendo
que  se  fapam  sdplicas,  orap5es,  intercess6es  e  ag6es  de  gragas  por todos  os  homens;
pelos reis e por todos os que exercem autoridade, para que tenhamos uma vida tranquila
e pacifica, com toda  a piedade e dignidade. Diante disso merecem o reconhecimento da
Camara  de  Vereadores,  como  tanb6m  de  toda  nossa  Sociedade.  Com  a  palavra  o
vereador Ozeias de Oliveira para sua justificativa: Essa Mogao 5 uni reconhecimento a
igreja  Assembleia  de  Deus  pelo  seu  46°  aniversdrio  na  cidade  de  Realeza-PR,  que
realizara seu Congresso no dia 13 de Novembro. A mogao esta em discussao. A palavra
com os senhores vereadores. A  mogao esta em votagao. Quem for favoravel permanega
como  esta  e  os  contratos  se  manifestem.  Aprovado  por todos  em  thica discussao  e
votapao.

Lista  de Presen€a  na  Ordem  do  Dia:  Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANO;
Andie   de   Barros/   PSC;   Junior   Costa/PODE;   Bento   Emiliano/   PDT;   Tidaoffsc;
Claudemir  Chavesfl'T;  Marciano  Skrzypczak/  PDT;  Joelei  Basso/REPUBLICANOS;
Ozeias de Oliveira / REPUBLICANOS.

Mat6rias da Ordem do Dia:  Solicito a leitura do Veto Parcial n° 01/2021 de autoria
do  executivo  ao  projeto  de  lei  complementar  n°  01/2021:   Senhora  presidente;  Nos
termos  do  artigo  56,  §  2°  da Lei  Organica do  Municfpio  de  Realeza-PR,  comunico  a
Vossa Excelencia o VETO PARCIAL ao Projeto de Lei Complementar n.° 01/2021, que
altera  a  Lei   Complementar  n.°  04/2019,  a  qual  disp6e  sobre  o  parcelamento  e  o
remembramento  do  solo  para  fins  urbanos  e  da  outras  providencias.  0  veto  parcial
abrange  o texto  integral  do  artigo  3°  do  referido  Projeto  de  Lei,  o  qual  foi  objeto  de
Emenda Substitutiva (n.  03/2021)  aprovada por esta Ilustre Casa Legislativa.  Referida
alteragao proposta trouxe o seguinte texto ao Projeto:  "Art.  30 0 artigo  89,  inciso 11 da
Lei Complementar Municipal n. 4/2019, passara a vigorar com a seguinte redapao:  "Art.
8° (...)  1-(...) 11-As areas a serem doadas pelo municipio,  a tftulo de areas ptiblicas nao
serao  inferiores  a  350/o  (trinta  e  cinco  por  cento)  da drea total  a  ser parcelada.  Desta
porcentagem, deverao  ser respeitadas as porcentagens minimas de 8% (oito por cento)
para area de preservapao  ambiental,  e  3%  (tres por cento) para area de  equipamentos
urbanos  (caixa d'agua,  subestapao  de  energia el6trica);  comunifarios  (escolas,  creches,
postos de satde, templos, igrejas); e de lazer ®rapas, parques, jardins e outros espacos
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destinados a recreagao  da populapao);  exceto nas hip6teses do  inciso  Ill,  Ill-A  e Ill-8
deste   mesmo   artigo."   Dito   isso,   em   primeiro   lugar,   6   imperioso   destacar   que   a
disposigao faz referencia a area a ser destinada pelo particular loteador ao municipio, a
trfulo de area ptiblica (350/o do loteamento). Portanto, parece ter incorrido em equivoco a
redapao  da  primeira  parte  do  dispositivo  alterado  ao  mencionar  areas  doadas  pelo
munic{pio, em vez de ao municipio, conforme havia sido descrito no texto original do
Projeto  de  Lei.  Em  segundo  lugar,  na  referida  emenda  apresentada  e  aprovada,  foi
ampliada a possibilidade de utilizagao das areas ptiblicas, incluindo, dentre outros itens,
a destinagao comunitaria para templos e igrejas, o que entendemos restar impedido. Isso
porque  a  pr6pria  a  cedencia  de  areas  ptiblicas  a  entidades  privadas,  sejam  elas  de
qualquer  natureza  devem  obedecer  ao  interesse  ptiblico,  e  seguir  os  ritos  licitat6rios
previstos  na  Lei  n.  8.666/93  e  mais  recentemente  a  Lei  n.   14.133/2021.  4  pr6pria
Constituigao Federal em seu artigo  19 veda a pratica, senao vejamos: Art.19. E vedado
a  Uniao,  aos  Estados,  ao  Distrito  Federal  e  aos  Municipios:   1  -  estabelecer  cultos
religiosos  ou  igrejas,  subvencion£-los,  embarapar-1hes  o  funcionamento  ou  manter

:::ae]de:I:::ecu:]ar;:::;::tie:t::t::::::epstig]:c::PEenc:einoc±:u:ua::fd¥a%rce;::]tt:dc:;nnala
apresenta   norma   constitucional   de   eficacia   plena,   visto   que   traz   claramente   a
impossibilidade   de   o   ente  ptlblico   prestar  auxilio,  prover   ou  subsidiar  atividades
religiosas, da mesma forma que tanb5m nao pode impedir seu funcionamento. Esse e o
mesmo  entendimento  pacifico  dos  Tribunais,  no  sentido  da  impossibilidade  de  o  ente
ptiblico  dispor  gratuitamente  de  areas  ptlblicas  em  proveito  de  templos  e  igrejas,  e
demais  entidades privadas  como  associap6es  e  clubes.  Alem disso,  5  importante notar
que a Lei Complementar n.° 04/2019 ja cont6m, em seu artigo 49, incisos VIII, XIV e
XV, as definig6es completas do que seriam areas de lazer, equipamentos comunitarios e
equipamentos urbanos, mos seguintes termos: Art. 4°  Para fins desta Lei Complementar
sao adotadas as seguintes definig6es: (...) VIII -AREA DE LAZER-i a irea de terra a

%t±:::::aa:ec#::££]ao#[angaado:Xa:VP.raEC%Sb[ixq#isivja6SfncsoeM%ukr[OTSAeip6%O:
Sao  os  equipanentos  ptiblicos  de  educapao,  cultura,  salde,  esportes  e  lazer;  XV  -
EQUIPAMENTOS  URBANOS  Sao  os  equipanentos  ptiblicos  de  abastecimento
agua,   coleta  tratamento  de  esgoto   sanitdrio,  fomecimento   domiciliar  e  pdblico
energia el6trica,  coleta e  destinagao  de aguas pluviais,  arborizapao  e pavimentapao de
vias urbanas.  Assim, mostra-se totalmente desnecessario que no novo dispositivo legal
sejarn    especificados,    entre    parenteses,    alguns    exemplos    de    cada    urn    desses
equipanentos ou areas, ainda mais quando em tais exemplos acaba-se por extrapolar os
pr6prios conceitos ja previstos em outro dispositivo da mesma lei, que nao foi alterado.
Ponto fundamental a ser ressaltado, tamb6m, 6 que para se chegar a redapao apresentada
foram  realizadas  audiencias  ptiblicas,  como  exigencia  do  Estatuto  das  Cidades,  Lei
Federal  n.°  10.257/2001.  Logo,  a  modificapao  do  texto  violaria  o  interesse  ptiblico
manifestado e decidido naqueles encontros.  Assim, diante da justificativa apresentada,
com  o  maximo  respeito  a  esta  Casa  Legislativa,  entendemos  que  o  Projeto  de  Lei
Complementar n.0 01/2021  deve ter o  seu artigo  3° vetado,  em decorrencia da emenda
apresentada  (03/2021)  que  atualmente  integra  o  texto  do  dispositivo.  Desta  foma,
Senhora Presidente, solicito a Vossa Excelencia que encaminhe a presente mensagem ao
Plendrio  desta  Egrfegia  Camara  Municipal  para  que  os  Dignos  Vereadores  reflitam  e
apreciem referidas raz6es,  votando,  ao  final,  favoravelmente  ao veto  apresentado.  Por
meio  desta Mensagem,  revogo  integralmente  o  teor da Mensagem  01/2021,  publicada
nesta   data   no   Diario   Oficial   dos   Munic{pios   do   Paraha,   tomando-a   sem   efeito.
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Renovamos os votos da maior estima e consideragao, Respeitosamente, Moacyr Oldra
Prefeito  Municipal  em  Exerci'cio.   Em  iinica  discussao  e  votagao  o  veto  parcial  n°
01/2021  de autoria do  executivo ao projeto de lei complementar n° 01/2021.  o projeto
esfa em  discussao.  a palavra com  os  senhores  vereadores.  Com  a palavra o  vereador
Ozeias  de  oliveira  que   se  diz  ser  favofavel  ao  veto   que  assim  como  os  demais
vereadores serao. 0 projeto esfa em votapao. Quem for favoravel permaneca como esta
e os contrdrios se manifestem. Aprovado por todos em inica discussao e votagao. Em 2a
Discussao e Votagao o Projeto de Lei n° 54/2021  de autoria do Executivo que autoriza
abrir cr5dito adicional especial no orgamento do municl'pio para o exercfcio de 2021. 0
projeto  esta  em  discussao.  A  palavra  com  os  senhores  vereadores.  Com  a  palavra
vereador  Ozeias  de  oliveira que diz ser favoravel  ao projeto  que  esse  ciedito  vai  dar
uniformes nao apenas para os alunos e tambem para os professores.  0 projeto esta em
votagao.  Quem  for  favoravel  permanega  como  esta  e  os  contrdrios  se  manifestem.
Aprovado por todos em 2a discussao e votapao. A Presidente da Camara de Vereadores
Prof.  Bia passou a palavra aos vereadores para que todos fizessem suas considerap5es
finais, todos os vereadores fizeram suas considerag6es finais. E a Presidente da Camara
de  Vereadores  Prof.  Bia tamb5m  fez  suas  considerap6es  e  nada mais  a  ser  declarado
encerrou a presente sessao, e desejou a todos urn boa noite e boa semana.

Beatriz Maria Paradzinski / REPUBLICANOS

Vice-Presidente
Andr6 de Barros /PSC

Joelei Basso/ REPUBLICANOS

#%qJ_  giv
Claudemir Chaves ff T
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Tidao / PSC

Ozeias de Oliveira / REPUBLICANOS
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